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Commissie VWS

Aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

Plaats en datum: Den Haag, 12 oktober 2023
Betreft: Commissieverzoek inzake de opzet van de periodieke rapportage geneesmiddelen, 

medische technologie en lichaamsmateriaal
Ons kenmerk: 2023Z17243

Geachte heer Kuipers, 

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport van 11 
oktober 2023 is gesproken over uw brief over de opzet van de periodieke rapportage geneesmiddelen, 
medische technologie en lichaamsmateriaal.

De commissie heeft besloten u de volgende aanvullende vragen voor te leggen inzake de opzet van 
deze periodieke rapportage: 

1. Kunt u de hoofdvraag verder specificeren in deelvragen? Welke onderzoeksvragen worden 
uitgevraagd bij een externe partij om te beantwoorden?

2. Op welke manier zal het synthese onderzoek worden uitgevoerd? Hoe wordt bepaald of ingezette 
beleidsinstrumenten doelmatig en doeltreffend zijn geweest? 

3. Kunt u een overzicht geven van de verschillende beleidsinstrumenten die onderzocht zullen worden 
en de daarmee gemoeide budgetten?

4. In hoeverre is door het ministerie zelf, ter voorbereiding op deze geplande periodieke rapportage, 
al gekeken welke evaluaties op dit terrein beschikbaar zijn en waar eventuele kennishiaten zitten? 
Wat gaat u doen indien er op onderdelen nog (te) weinig evaluaties beschikbaar zijn?

5. Welke deskundigen of welke partijen gaat u benaderen om dit onderzoek uit te voeren? 
Hoe wordt de stuurgroep samengesteld en welke rol en bevoegdheden krijgen zij? Wie wordt de 
methodologische en/of beleidsinhoudelijk onafhankelijk deskundige die een oordeel  geeft  over de 
validiteit en betrouwbaarheid van de bevindingen van het uitgevoerde onderzoek? Op welke wijze 
wordt deze deskundige bij het onderzoek betrokken? 

6. Waarom wordt (in de hoofdvraag) gekozen tot inperking van het aspect ‘beschikbaarheid’ terwijl bij 
een periodieke rapportage de doeltreffendheid en doelmatigheid van ingezette rijksinstrumenten 
centraal staan? 
Wordt ook gekeken naar de mate waarin ingezette beleidsinstrumenten een bijdrage hebben 
geleverd aan kwaliteit, betaalbaarheid en toegankelijkheid van zorg en ondersteuning? 
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7. Wordt beoogd dat de periodieke rapportage straks ook conclusies en beleidsaanbevelingen zal 
bevatten? 
Kunt u bevestigen dat de periodieke evaluatie, conform de eisen uit de Regeling periodiek 
evaluatieonderzoek (RPE), lessen voor het vergroten van de (voorwaarden voor) doeltreffendheid 
en doelmatigheid van het beleid zal bevatten, aanknopingspunten voor verbetering en minimaal 
een besparingsoptie van 20% op de budgettaire grondslag van het (beleids)thema? 

8. Kunt u in de periodieke rapportage ook expliciet aandacht besteden aan de rol die de factor 
arbeid(sbesparing) in de onderzoeksperiode heeft gespeeld binnen de te onderzoeken 
beleidsthema’s? 

9. Kunt u in de periodieke rapportage ook expliciet ingaan op de aandacht die is besteed aan het 
aspect ‘security’ (veiligheid van data en systemen) in de onderzoeksperiode binnen de te 
onderzoeken beleidsthema’s?

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

M.E. Esmeijer


